Uloha 2.1. Vypoditajte A2 + 2AB + B2, A2 +2BA+ B2, A2+ AB+ BA+ B2, (A+ B)2,
ak A=(51) B=(31)

Uloha 2.2. Vyritajte EA a AE pre A = ( i3 —‘:‘1) aa) E=(318)b) E=(33%)

ool 001

c) E= (ggé) d) E= (é? 0 ) Vedeli by ste najst riadkovii/stipcovii opericiu, pomocou

ktorej dostaneme z matice A maticu EA resp. AE? (Viac sa o sivise nasobenia matic a
elementédrnych riadkovych/stipcovych sa dd najst v texte.).

Poznamka 5.6.7. Dalsi uzitoény fakt, ktory by niam mal byt po preéitani tejto kapitoly
jasny, je, ze nasobenie maticou A zlava zodpoveda vytvoreniu linearnych kombinacii riadkov
v matici B (riadky matice A uréuji koeficienty).

Podobne, ak maticu B niasobime maticou A sprava, tak stlpce v BA bud linedarne kom-
bindcie stlpco\f B s koeficientmi urcenymi stlpcarm matice A.

(Videli sme, ze nieco takéto plati pre matice riadkovych operacii. Priamo z definicie na-
sobenia matic sa da overif, Ze to plati aj pre Iubovolné matice.)

Uloha 1.2. Najdite inverzmi maticu k danym maticiam nad R:
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Uloha 2.2. Vyritajte EA a AE pre A = ( 10 - ) a) E = (l[ nlj) b) E = ((I| g 3)
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c) E= ((I} i 8) d) E = (3 ! (lf ) Vedeli by ste najst riadkovii/stipcovii opericiu, pomocou

ktorej dostaneme z matice A maticu EA resp. AE? (Viac sa o sivise nasobenia matic a
elementarnych riadkovych/stlpcovych sa da nijst v texte.).
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Uloha 1.2. Nijdite inverzmi maticu k danym maticiam nad R:

231 131) /031 /301 1 0 I 321 RVERV( N
133)(233)(203)(0o32)(0 1 1)(321 o 1 3| Vysledky:
121)\312)\112/\1o1/\2-13/\101 o0 Y y -

it -3 - 3 5 -9 z 0-3 2 -3 -3 -1 1 0 L —v3 0
i _1 1 i _1L _ L 1 1 —2 i1 1 i _1 i ) -1 '
1 1 2 2 10 10 5 e 3 3 2 z 2 z 0 1 —+3
SRR PACT Y A e AT T YA TR A VACI



<\
\.\\.\} <\? ) M

1*-&4;\&4}\.{-

.rl/b
AL

<\~ o A\.L
[}

e

) je regularna a) nad Zs b) nad Zs, ak dno. najdite inverznn.
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Uloha 1.5. Zistite, ¢ (



Uloha 2.6. Nech C' = AB, kde A, B st matice. Musi potom platit Ve € V4?7 Musi platif
Ve C ‘l};&’ Musi platit V4 C Ve, Vg C V7 (Svoje tvrdenie zdovodnite, t.j. dokazte, alebo -
najdite kontrapriklad.) /!/-1
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Uloha 2.8. Nech A, B sii matice nad polom F typu m x n resp. n x k. Dokézte, :'f.(‘!h(.‘iB) <
h(B).IDokzi:'cto. Zze ak m =n a A je regularna, tak h(AB) = h(B).
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Uloha 2.6. Nech C =.AB, kde A, B sii matice. Musi potom platif M’ Musi platit

Ve € V7 Musi platif YM lM’ (Svoje tvrdenie zdovodnite, t.j. dokazte, alebo

najdite kontrapriklad.)
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